- 4. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать седьмой сессин доклад, содержащий замечания и комментарии, полученные в соответствии с пунктом 3, выше;
- 5. просит также Генерального секретаря своевременно подготовить документацию, содержащую материалы и информацию, перечисленные в приложении II к докладу Генерального секретаря, представленному Генеральной Ассамблее на ее тридцать шестой сессии, в форме предварительного варианта тома «Legislative Series», а также тематический анализ полученных замечаний и ответов, с тем чтобы ими могла воспользоваться рабочая группа, упомянутая в пункте 2, выше;
- 6. просит далее Генерального секретаря подготовить и опубликовать как можно скорсе новые издания «Handbook of Final Clauses» «Summary of the Practice of the Secretary-General as Depositary of Multilateral Agreements» читывая соответствующие новые события и практику в этой области;
- 7. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать седьмой сессии пункт, озаглавленный «Обзор процесса заключения многосторонних договоров».

92-е пленарное заседание, 10 декабря 1981 года

36/113. Конференция Организации Объединенных Наций по вопросу о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев главу II доклада Комиссии междупародного права о работе ее тридцать третьей сессии⁴⁹, в которой содержится окончательный проект статей о правопреемстве государств в отпошении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов и комментарии к ним,

отмечая, что Комиссия международного права на своей первой сессии в 1949 году включила вопрос о правопреемстве государств и правительств в перечень вопросов международного права, отобранных с целью их кодификации, что на своей четырнадцатой сессии в 1962 году во исполнение резолюции 1686 (XVI) Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1961 года она постановила включить этот вопрос в число своих первоочередных задач и что на своей пятнадцатой сессии в 1963 году она одобрила задачу подготовки проекта статей по этому вопросу.

напоминая, что в своих резолюциях 1765 (XVII) от 20 ноября 1962 года, 1902 (XVIII) от 18 ноября 1963 года, 2045 (XX) от 8 декабря 1965 года, 2167 (XXI) от 5 декабря 1966 года, 2272 (XXII) от 1 декабря 1967 года, 2400 (XXIII) от 11 декабря 1968 года и 2501 (XXIV) от 12 ноября 1969 года Генеральная Ассамблея рекомендовала Комиссии международного права продолжать работу по кодификации и прогрессивному развитию правопреемства государств и правительств с учетом высказанных на Генеральной Ассамблее мнений и представленных правительствами замечаний, должным образом учитывая мнения государств, получивших независимость после второй мировой войны,

напоминая далее, что в своей резолюции 3496 (XXX) от 15 декабря 1975 года Генеральная Ассамблея постановила созвать конференцию полномочных представителей для рассмотрения разработанного Компссией международного права проекта статей о правопреемстве государств в отношении договоров и для воплощения результатов ее работы в международной конвенции и таких других документах, которые она может счесть целесообразными,

отмечая также, что Венская конвенция о правопреемстве государств в отношении договоров была принята 23 августа 1978 года,

отмечая далее, что после принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 2634 (XXV) от 12 ноября 1970 года, 2780 (XXVI) от 3 декабря 1971 года, 2926 (XXVII) от 28 ноября 1972 года, 3071 (XXVIII) от 30 ноября 1973 года, 3315 (XXIX) от 14 декабря 1974 года, 3495 (XXX) от 15 декабря 1975 года, 31/97 от 15 декабря 1976 года и 32/151 от 19 декабря 1977 года Комиссия международного права во исполнение резолюций Генеральной Ассамблеи 33/139 от 19 декабря 1978 года, 34/141 от 17 декабря 1979 года и 35/163 от 15 декабря 1980 года завершила на своей тридцать третьей сессии разработку проекта статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных долгов⁵¹,

напоминая, что, как указывается в пункте 86 доклада Комиссии международного права о работе ее тридцать третьей сессии, Комиссия приняла решение рекомендовать Генеральной Ассамблее созвать международную конференцию полномочных представителей для рассмотрения разработанного Комиссией проекта статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов

³¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамолеи, тридцать шестая сессия. Дополнение № 10 (A/36/10), глава II, раздел D.

¹⁷ ST/LEG/6. 48 ST/LEG/7.

⁴³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать шестая сессия. Дополнение A2 10 (A/36/10).

⁵⁰ Официальные отчеты Конференции Организации Объединенных Паций по вопросу о правопреемстве государств в отношении договоров, том 111, Локументы Конференции (издапис Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.79.V.10), стр. 229.

11 Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, трид-

и государственных долгов и заключения конвенции по этому вопросу,

учитывая пункт 1а статьи 13 Устава Организации Объединенных Наций, который предусматривает, что Генеральная Ассамблея организует исследования и делает рекомендации в целях поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

будучи убеждена в том, что успешная кодификация и прогрессивное развитие норм международного права, регулирующих правопреемство государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов, будут способствовать развитию дружественных отношений и сотрудничества между государствами независимо от различий в их конституционных и социальных системах и будут содействовать продвижению и осуществлению целей и принципов, закрепленных в статьях 1 и 2 Устава,

- 1. выражает свою признательность Комиссии международного права за ее ценную работу по вопросу о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов, а также Специальному докладчику по этой теме за вклад в эту работу;
- 2. постановляет созвать международную конференцию полномочных представителей для рассмотрения проекта статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов и для воплощения результатов ее работы в международной конвенции и таких других документах, которые она может счесть целесообразными;
- 3. просит Генерального секретаря созвать конференцию Организации Объединенных Наций по вопросу о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов в начале 1983 года в месте, которое будет определено Генеральной Ассамблеей на ее тридцать седьмой сессин;
- 4. предлагает государствам-членам не позднее 1 июля 1982 года представить в письменном виде свои комментарии и замечания по окончательному проекту статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов, который подготовила Комиссия международного права;
- 5. просит Генерального секретаря распространить такие комментарии, с тем чтобы облегчить обсуждение этого вопроса на тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи;
- 6. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать седьмой сессии пункт, озаглавленный «Конференция Организации Объединенных Наций по вопросу о право-

преемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов».

92-е пленарное заседание, 10 декабря 1981 года

36/114. Доклад Комиссии международного права

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Комиссии международного права о работе ее тридцать третьей сессии⁴⁹,

подчеркивая необходимость прогрессивного развития международного права и его кодификации, с тем чтобы сделать его более эффективным средством осуществления целей и принципов, изложенных в Уставе Организации Объединенных Наций и в Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций⁵², и чтобы придать большее значение его роли в отношениях между государствами,

- с признательностью отмечая, что на своей тридцать третьей сессии Комиссия международного права в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 34/141 от 17 декабря 1979 года и 35/163 от 5 декабря 1980 года завершила второе чтение проекта статей о правопреемстве государств в отношении государственной собственности, государственных архивов и государственных долгов и приступила ко второму чтению проекта статей о договорах между государствами и международными организациями или между международными организациями,
- с признательностью отмечая далее прогресс, достигнутый Комиссией международного права в области ответственности государств, международной ответственности за вредные последствия действий, не запрещенных международным правом, юрисдикционных иммунитетов государств и их собственности и статуса дипломатического курьера и дипломатической почты, не сопровождаемой дипломатическим курьером,

принимая к сведению намерение Комиссии международного права назначить нового специального докладчика по теме «Право несудоходных видов использования международных водотоков» ⁵³ и подчеркивая желательность того, чтобы Комиссия сделала это к началу своей тридцать четвертой сессии, обеспечив тем самым непрерывность своей работы над данной темой,

признавая важность передачи на рассмотрение Шестому комитету вопросов правового и редак-

⁵² Резолюция 2625 (XXV), приложение. 53 Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать шестая сессия, Дополнение № 10 (A/36/10), пункт 256 с.